

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

25
марта
среда
1942 года
№ 34 (1488)
цена 10 коп.
Адрес
редакции:
Полевское
улица
Ленина—58

ПРИЕЗД ПИСАТЕЛЕЙ В ПОЛЕВСКОЕ

28 марта в Полевское по приглашению райкома ВКП(б) приезжают: писательница-орденоносец Анна Александровна Караваева, писатель Павел Петрович Банов и старый правдист-поэт Илья Иванович Садофьев.
Писатели побывают на предприятиях Полевского района и встретятся в рабочих клубах с рабочей общественностью и инженерно-техническими работниками района.
В понедельник 30 марта, в помещении кино-театра имени Кикюра состоится большой литературный вечер—встреча с писателями интеллигенции и трудящихся Полевского.
Писатели пробудут в Полевском три дня.

Большевистский привет участникам районного совещания стахановцев промышленности!

Опыт передовиков— на службу фронту

Сегодня открывается районное совещание стахановцев производства, мастеров высокой производительности труда, героев трудового фронта.

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, трудящиеся нашего района дали любимому вождю клятву—работать, не покладая рук, обеспечить фронт всем необходимым для быстрейшего разгрома врага, для окончательной победы над фашизмом.

Свято выполняя эту клятву, трудящиеся нашего района добились неплохих показателей. Знатные люди наших предприятий, новаторы производства работают за двоих, за троих, давая фронту все больше и больше вооружения.

Вальцовщик листопрокатного цеха Северского завода Михаил Григорьевич Гирев заслуженно пользуется славой передовика производства. Работая за двоих, он сумел добиться того, что его бригада имеет самые высокие показатели в цехе.

Слесари промкомбината тт. Меньшенин и Шахмин в дни отечественной войны проявили максимум изобретательности и находчивости. Больше половины оборудования в столярно-мебельном цехе сделано руками этих двоих патриотов.

Замечательных показателей добились и транспортники Полевского завода. Ломая все старые пределы, машинисты паровозов тт. Медведев и Салай выжимают из своих локомотивов все, что они могут дать. Умело сочетая силу инерции с силой пара, они водят тяжеловесные поезда, вызывая к жизни скрытые мощности паровозов.

Примеров творческого подема и трудового энтузиазма мно-

жество. Выступая на районном совещании стахановцев, знатные люди предприятий района поделятся своим опытом, расскажут как они борются за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину с тем, чтобы их методы и стиль работы стал достоянием всех трудящихся.

Обобщив опыт лучших из лучших людей производства—участников районного совещания стахановцев, задача партийных и профсоюзных организаций—двести его до сознания каждого рабочего и служащего, на примере передовиков производства научить их смело внедрять передовую технологию производства, использовать технику до дна с тем, чтобы больше выпускать продукции.

Фронт требует от нас все больше и больше вооружения. Это требование должно быть выполнено безоговорочно и в первую очередь. А это значит, что на выполнение фронтовых заказов мы должны мобилизовать все свои силы и возможности, выявить и использовать все скрытые технические возможности, применить годами накопленный опыт и смекалку рабочих.

Свято выполняя обязательства, взятые на себя при подписании новогоднего письма товарищу Сталину, соревнуясь за знамя имени Третьей гвардейской дивизии, рабочие нашего района, несомненно, приложат все свои усилия, используют все возможности для выполнения и перевыполнения производственных заданий, с избытком дадут фронту все необходимое для разгрома врага.

Горячий, большевистский привет участникам совещания стахановцев Полевского района!

Извещение

Сегодня в 7 часов вечера, в Клубе Полевского завода открывается районное совещание стахановцев промышленности

Повестка дня:

Доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Плотникова «О итогах работы промышленности района за два с половиной месяца и выполнение обязательств взятых в новогоднем письме к товарищу Сталину.

Райком ВКП(б).

ВЫРОСЛО МНОГО СТАХАНОВЦЕВ

В борьбе за высокую производительность труда, за усовершенствование новых приемов техники и увеличения мощности агрегатов и станков, на Полевском заводе выросло много замечательных стахановцев.

Ремонтный мастер бригады электриков тов. Ложников применил автоматический пускатель насоса и смонтировал машину по освинцеванию проводов. Его бригады выполняют нормы от 130 до 160 процентов.

В цехе, где начальник т. Замятин, старший рабочий тов. Меркулов П. Ф., увеличил с/ем продукции с одного агрегата в сутки на 520 килограмм больше нормы и сэкономил 65 тонн сырья.

Развернув работу по внедрению замены дорогостоящих металлов, коллектив мастерской, где начальник тов. Мاستиков, сэкономил тысячу тонн металла. Особенно хороших показателей в этой работе добился тов. Калужин Б. А. Успехи тов. Калужина отмечены вручением ему значка «Отличник соцсоревнования Наркомцветмета».

Феокистов.

Лучший вальцовщик Северского завода

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, вальцовщик листопрокатного цеха Михаил Григорьевич Гирев дал клятву—выпускать сотни тонн проката сверх плана.

Свою клятву т. Гирев выполняет с честью. 24 февраля бригада руководимая им, закончила выполнение месячного плана. В марте т. Гирев борется за досрочное завершение квартальной программы.

Работая на выпуске самого трудоемкого проката, бригада т. Гирева является передовой, выполняя нормы от 120 до 147 проц.

За последние дни Михаил Григорьевич работает за двоих. Если в остальных бригадах имеется 2 вальцовщика, которые во время смены подменяют друг друга, то тов. Гирев работает без подменщика. 23 марта он направил своего подменщика для помощи на другую клеть. Не отходя от стана в течение шести часов, Михаил Григорьевич дал 110 процентов нормы.

Отличается тов. Гирев и по культуре на производстве. Его агрегат работает без аварий и поломок валков.

Назаренко,

зам. начальника листопрокатного цеха Северского завода.

Молодой новатор

В июне 1941 года наш цех, получив новое здание, решительно перестроил свою работу. Новые условия плодотворно действовали и на культурное содержание рабочих мест.

Вскоре же после того мы организовали при цехе электротехническую лабораторию. Для работы в лаборатории были выдвинуты молодые, инициативные рабочие тт. Потоскуев В. А. и Немешаев Л. П.

Надежды коллектива на этих молодых рабочих оправдались вполне. Они зарекомендовали себя и особенно в дни войны, как истинные патриоты родины.

Особенно много сил и энергии вложил для улучшения работы цеха т. Потоскуев. Он неустанно работал над тем, чтобы внести что-то новое в электрохозяйство завода. Рационализаторские предложения тов. Потоску-

ева дали возможность цеху: наладить точный учет расхода электроэнергии цехами завода, производства своевременных ремонтов, регулировку, проверку измерительных приборов и т. д.

Молодой новатор тов. Потоскуев организовал в цехе немало хороших дел. При его непосредственном участии и руководстве цех изготовил за время войны своими силами немало сложных электрических аппаратов и приборов.

Тов. Потоскуев усиленно работая над изобретением новинок, готовит для цеха квалифицированные кадры.

Отдавая все силы производству, молодой патриот с честью выполняет долг перед родиной гражданина СССР.

В. Е. Курчавых,
начальник электроцеха Полевского завода.

Посылаем достойных

Большевистская клятва, данная в новогоднем письме товарищу Сталину, в железнодорожном цехе Полевского завода выполняется всеми звеньями работников транспорта.

Рост грузоперевозок значительно возрос. В настоящее время оборот вагонов увеличился на 12 часов 46 минут, межпромысловый пробег—на 232 проц., перевозка тяжеловесных поездов на 300 проц., техническая скорость движения поездов—на 160 проц.

Развернув индивидуальное соревнование, машинист тов. Салай П. И. обязался провести до 15 апреля 10 тяжеловесных поездов. На сегодня он провел уже 4 тяжеловесных состава, достигнув рекордного показателя по весу. 20 марта его ре-

корд перекрыл машинист тов. Медведев В. И.

Тяжеловесники тт. Салай и Медведев справедливо заслуживают быть участниками предстоящего районного совещания стахановцев. За этими передовиками подтягиваются и отстающие паровозники.

Готовясь к встрече районного совещания стахановцев, мы посылаем на него достойных товарищей. В частности, делегатом на совещание избран грузчик тов. Вялов Е. А., награжденный похвальным листом Наркомцветмета. Четырехмесячную норму в 1942 году он выполнил за два с половиной месяца.

Старков,
начальник транспортного цеха Полевского завода.

Декадное задание выполнено на 270 процентов

Механический цех Полевского промкомбината по выполнению производственного плана является передовым. План за вторую декаду марта по цеху выполнен на 270 проц.

Стахановцы-слесаря Шахмин и Меньшенин работают, не считаясь со временем. Они взяли на себя обязательство подготовить к Первому мая слесарей не ниже 3—4 разряда.

Бригада комсомолок-девушек

(бригадир Кирьянова), работая на спецзаказе, выполняет задания досрочно.

Бригада кузнецов (бригадир тов. Тагильцев) систематически перевыполняет производственный план.

Все эти товарищи с честью выполняют обязательства, данные в новогоднем письме товарищу Сталину.

Вострецов,
начальник мехцеха.

Лучшие люди столярного цеха

Стахановцы столярного цеха промкомбината, работая на оборонных заказах, с честью выполняют обязательства, взятые в новогоднем письме товарищу Сталину.

Станочница Дезерцева систематически перевыполняет задания. Вместо 240 деталей она

дает 420. Станочница Карманова работает, не считаясь со временем, вместо 240 деталей дает 360. Работая 6 лет на станке, станочница Пономарева систематически перевыполняет задания, давая до 160 проц. к норме.

начальник цеха Иванов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 МАРТА

В течение 23 марта на фронте что-либо существенного не произошло. За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 11 самолетов. За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов боеприпасами, рассеяно в частую уничтожено до двух батальонов пехоты противника. За минувшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период — 77 самолетов. Наши истребители в действии разведывательных групп разрушили 30 вражеских ДЗОТов, блиндажей, землянок. Один наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано два склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 2400 патронов, 250 винтовки и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, доходивших до рукопашных схваток, выбила немцев из двух укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 12 радиостанции, автоматы и другое вооружение.

Льготы для плательщиков военного налога

В предыдущей беседе, кто облагается военным налогом, помещенной в газете «За большевистские темпы» от 18 марта, сказано, что в уплате военного налога привлекаются все граждане, достигшие восемнадцатилетнего возраста за исключением льготников.

В данной беседе мы поподробнее остановимся на тех льготах по военному налогу, которые предусмотрены Указом Президиума от 29 декабря 1941 года, инструкцией Наркомфина и дополнительными указаниями Наркомфина и Облфинотдела по военному налогу от 15 января 1942 года.

Статьей 1 Указа предусмотрено, что от уплаты военного налога освобождаются: члены семей военнослужащих, получающие пособие от государства на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 28 июля 1941 года.

Граждане, получающие пособие, освобождаются во всех случаях от уплаты военного налога, если они работают, независимо от размеров получаемой ими заработной платы, а если не работают, то освобождаются и при обязанности работать, независимо от размера заработной платы, если они не имеют самостоятельных источников дохода. К числу самостоятельных источников дохода относятся: заработная плата, пособие сельское хозяйство (скот, огород), доходы от домовладения, кустарно-ремесленные заработки и т. д.

Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта тов. Васина. Ворвавшись в глубину обороны противника, танк тов. Васина уничтожил 3 противотанковых пушки и два ДЗОТ с засевшими в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидировав под огнем противника повреждение, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета и разгромил штаб 473 немецкого пехотного полка.

На одном из участков Южного фронта наши части выбили противника из двух населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К. занятую советским подразделением. Пытаясь вернуть утерянную позицию, батальон вражеской пехоты, подержанный 5 танками, в течение дня дважды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождала 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики бросились в атаку. Вскоре рухнул на землю «Мессершмитт-109», сбитый лейтенантом Ловейкиным. Капитан Ефремов сбил «Мессершмитт-109», капитан Духов сбил два вражеских самолета. Стрел немецких самолетов был разбит. Затем был уничтожен еще один «Мессершмитт-109» и подбиты два бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на Запад. Вечером летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Собрали 1100 килограмм золы

22 марта в Полевской средней школе было организовано воскресное собрание золы для колхозных полей. С 11 часов утра на месте свалки золы началось оживленное творчество группами и индивидуально. Куча золы через каждые полчаса растет. Каждый пионерский отряд борется за первенство, соревнуется, кто больше соберет золы.

Следуете примеру домохозяйек улицы Кирова

В конце дня подвели итоги. Результаты неплохие. На воскреснике приняло участие 177 человек, они собрали в этот день 1100 килограмм золы. Особенно хорошо организовали работу на этом воскреснике пионеры 5 класса «В», 4 класса «С», 5 класса «А» и актив девушек-комсомолок во главе со старшей вожатой школы тов. Писновой.

И. Калугина, В. Калугина, Т. Попова

В статье т. Руденко, напечатанной в № от 18 марта, в пятом абзаце допущена опечатка. Напечатано: «Граждане иностранного подданства, не проживающие на территории СССР...», а надо: «Граждане иностранного подданства, но проживающие на территории СССР...»

Немецкие оккупанты ограбдили всех жителей села Мясодово, Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжены 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая, 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1622 куры, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителей села.

Организуется райпищекомбинат

Решением исполкома депутатов трудящихся райсовета, в Полевском организуется райпищекомбинат со следующими отраслями производств: мукомольно-крупяное, производство безалкогольных напитков, фруктовые воды, морсы и квасы, производство кондитерских изделий и ладий.

Следуете примеру домохозяйек улицы Кирова

В конце дня подвели итоги. Результаты неплохие. На воскреснике приняло участие 177 человек, они собрали в этот день 1100 килограмм золы. Особенно хорошо организовали работу на этом воскреснике пионеры 5 класса «В», 4 класса «С», 5 класса «А» и актив девушек-комсомолок во главе со старшей вожатой школы тов. Писновой.

И. Калугина, В. Калугина, Т. Попова

В статье т. Руденко, напечатанной в № от 18 марта, в пятом абзаце допущена опечатка. Напечатано: «Граждане иностранного подданства, не проживающие на территории СССР...», а надо: «Граждане иностранного подданства, но проживающие на территории СССР...»

Следуете примеру домохозяйек улицы Кирова

В статье т. Руденко, напечатанной в № от 18 марта, в пятом абзаце допущена опечатка. Напечатано: «Граждане иностранного подданства, не проживающие на территории СССР...», а надо: «Граждане иностранного подданства, но проживающие на территории СССР...»

И. Калугина, В. Калугина, Т. Попова

В статье т. Руденко, напечатанной в № от 18 марта, в пятом абзаце допущена опечатка. Напечатано: «Граждане иностранного подданства, не проживающие на территории СССР...», а надо: «Граждане иностранного подданства, но проживающие на территории СССР...»

ВСЕ СИЛЫ НА ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Вызываем на соревнование учащихся Северской средней школы

Мы, ученики 8 классов «А» и «В» Полевской средней школы, в декабре 1941 года изучаем основы сельского хозяйства. Учитывая всю важность предстоящих весенних работ в колхозах, мы параллельно с основными учебными дисциплинами изучаем и этот, столь актуальный в настоящее время, предмет.

Зная, что успешное проведение сельскохозяйственных работ 1942 года зависит в значительной мере от победы на фронте, мы вызываем на соревнование учеников 8 класса Северской средней школы по следующим пунктам:

- иметь стопроцентную посещаемость на уроках агротехминимума. Иметь отличную дисциплину, изучить программу по агротехминимуму в минимальные сроки. Во время весенне-посевной кампании на практике применить все свои знания в колхозах Полевского района с тем, чтобы успешно закончить сезон. Из числа лучших, здоровых ребят подготовить трактористов.

Собрали 1100 килограмм золы

22 марта в Полевской средней школе было организовано воскресное собрание золы для колхозных полей. С 11 часов утра на месте свалки золы началось оживленное творчество группами и индивидуально. Куча золы через каждые полчаса растет. Каждый пионерский отряд борется за первенство, соревнуется, кто больше соберет золы.

И. Калугина, В. Калугина, Т. Попова

В статье т. Руденко, напечатанной в № от 18 марта, в пятом абзаце допущена опечатка. Напечатано: «Граждане иностранного подданства, не проживающие на территории СССР...», а надо: «Граждане иностранного подданства, но проживающие на территории СССР...»

Следуете примеру домохозяйек улицы Кирова

В статье т. Руденко, напечатанной в № от 18 марта, в пятом абзаце допущена опечатка. Напечатано: «Граждане иностранного подданства, не проживающие на территории СССР...», а надо: «Граждане иностранного подданства, но проживающие на территории СССР...»

И. Калугина, В. Калугина, Т. Попова

В статье т. Руденко, напечатанной в № от 18 марта, в пятом абзаце допущена опечатка. Напечатано: «Граждане иностранного подданства, не проживающие на территории СССР...», а надо: «Граждане иностранного подданства, но проживающие на территории СССР...»